

HORAS DE DESPACHO Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual 5'00 ptas.

Número suelto 0'25 "

" atrasado 0'40 "

Oficinas: Santo Cristo, 14-1.º

Teléfono 2 1 4 2 — Apartado 32

LA ACTUALIDAD

El Instituto de Estudios de Administración Local

Si hay una institución política — en el alto sentido de la palabra — que sea, y haya sido en el tiempo y en la historia, un organismo vivo y fecundo, es el Municipio español.

Toda nuestra historia, reflejada en la literatura y en el rastro que queda en los archivos y en las costumbres, nos habla de la importancia que en el medievo, cuando las otras naciones de Europa se debatían en las luchas feudales, tenía en España la corporación municipal, auténtica personificación del pueblo, al cual apeaban comúnmente los Monarcas para derrocar la levantisca conducta de los nobles.

Cuando el llorado Calvo Sotelo — uno de los políticos de más elevada visión que ha tenido España — estructuró el Estatuto Municipal, hubo de iniciar la parte positiva del Decreto-Ley con una frase terminante en que se ponía de relieve la importancia histórica y permanente actual de los Municipios.

Y toda la obra legislativa de Calvo Sotelo estuvo encaminada a valorizar la actuación municipal y a dotarla de los elementos indispensables para que llenara cumplidamente su misión en los tiempos actuales: elementos que residen, preferentemente, en la composición inalterable de la organización municipal; en sus elementos técnicos y burocráticos.

Pensando en ello, en crear un plantel de funcionarios capacitados, entusiastas, estudiosos y disciplinados, planeó la creación de una Escuela de Estudios Municipales, que no llegó a organizarse. Más tarde, el régimen republicano, a trueque de menospreciar y codenar la obra de Calvo Sotelo, hubo de aceptar, como en tantas otras cuestiones, la orientación del gran español, y sentó, en la Ley de Bases de 1935, los cimientos para aquella Escuela.

Peró ha sido la España actual, sucesora directa, a través de los tiempos, de la mejor tradición patria, a quien ha correspondido la obra de poner en marcha la prometedora institución de estudios de administración local.

La importancia de tal empresa es evidente a poco que se medite acerca de la amplitud y complejidad de la vida municipal. En todo Municipio, en efecto, se halla en germen la organización del Estado. Problemas de hacienda, de higiene, de ingeniería, de transportes; lo que en una palabra de nuestro tiempo se define como urbanología constituyen el programa de todo Municipio que aspire a llenar cumplidamente su misión.

Y el Instituto de Estudios de Administración Local es el organismo, no fríamente académico, aferrado a la letra, sino pleno de vida, atento a las palpaciones de los tiempos, recogedor de toda iniciativa y de toda mejora municipalista, que ha de crear el personal que luego en los puestos de trabajo de los Municipios locales, representativos del pueblo español.

Base del Instituto será una vasta Biblioteca — sin pensamiento previo no hay acción posible — en que se reúna la más completa documentación que puedan anhelar los profesionales de los Municipios. Y paralelamente una conciencia estadística, base indispensable para toda decisión que ha de fundarse en el conocimiento de las necesidades a servir.

Todos los funcionarios municipales serán formados en el sucesivo en la Escuela Nacional de Administración, que constituye la sección tercera del Instituto. Aunque la oposición, procedimiento hoy ya inalterable, para la selección de los aspirantes a funcionarios, es una criba magnífica, no es bastante; se necesita haber adiestrado preferentemente a los funcionarios y ello sólo se puede conseguir en la Escuela.

En ella además se formará juntamente con la mente, la conciencia moral de los funcionarios; sus hábitos morales, de tanta o mayor importancia que la capacitación propiamente profesional. Con este doble bagaje, técnico y moral, irá el funcionario a enfrentarse con los problemas locales; cuando ya haya cultivado su espíritu, nutriendolo de enseñanzas sistemáticas y tamizadas en un centro de vasta e intensa especialización.

El funcionario que haya pasado por la Escuela de Administración saldrá de ella con la ventaja doble de un prestigio y una competencia.

El Instituto tiene, pues, a enaltecer y robustecer la personalidad y la función de cuantos laboren en la vida municipal, dotándoles de condiciones que se reflejarán en su labor y, por ende, en la perfección de los servicios municipales.

La obra que el nuevo Estado emprende, de cara al relevamiento de las Corporaciones Municipales, es de una innegable trascendencia para el porvenir de la Nación, que en los Municipios tiene su vida abundante, como recorda del mismo pueblo, que hoy, en unión arrebatada y a las órdenes del Caudillo, está dispuesto a hacer de España la Patria grande y noble que es anhelo irrevocable de todos.



Hong-Kong (el Puerto). Ciudad conquistada ayer por los japoneses

Un libro curioso

Acervo de secretos

Con la licencia necesaria, Fr. Miquel Agustí, Prior del Temple de la Fidelísima Villa de Perpignan, del Orden y Religión de San Juan de Jerusalén, sacó a luz por el año de 1677, escrita en catalán, una curiosa obra: El "Libro de los secretos de Agricultura, Casa de campo y Pastos" tan llena de originalidades que no nos resistimos a la tentación de dártela a conocer, lector. Es de suponer que tal obra tuvo el público campesino y de la dolencia de entonces tan favorable acogida que más de un siglo después, en 1727, apareció otra edición — la que ha caído en mis manos — que ha sido traducida al castellano. Ignoro si es la única rareza bibliográfica pero el secreto es que su autor demuestra un ingenio poco común, una chocante afición a la recopilación de mil recetas salidas de no se sabe que originales fuentes.

El Padre Reginaldo Poc, a cuya censura estuvo sometido el manuscrito, certifica no haber encontrado en él cosa contraria a la Iglesia Ro-



Mapa de Malasia, en el que puede ver el lector la situación de Pahang evacuada por los ingleses

hacer y entender" y para que no estén ociosos y tengan materia de autor les ofrece los preceptos de astrología de Antonio Magino, "para aquellos que tienen cognición de los Planetas". A las madres de familia, como han de adiestrar a sus hijos y criados; remedios universales para las enfermedades, secretos de huertos y simientes, yerbas y raíces, confituras y conservas, árboles y pastos; secretos para la fabricación del vino y el aceite; labranzas artificiales; de como se han de medir las tierras y plazas "con una regla general, que puede servir para cualquier país o provincia"; del emplazamiento y fábrica de la casa de campo, "con las figuras de formas de chimeneas, para que el humo no vuelva abajo, por cualquier viento que ande"; de los bueyes, toda clase de animales y sus enfermedades; conejos y gallinas, faisanes, palomas, colmenas y enjambres "con sus obras de miel" y "secretos de los gusanos que hacen la seda" con sus enfermedades y remedios, etcétera, etcétera.

El último libro — el quinto — lo dedica a la caza y pesca. Los secretos de la caza menor y mayor los hace públicos Fray Agustín en este ameno manual cinegético. Al lado del arte de cazar jabalíes, ciervos lobos y liebres, aparecen los conse-

jos para domesticar aves de presa y de rapiña y "los secretos de la caza de los animales de la casa de campo, que toca a la madre de familia, hijas y criados, para la limpieza de la casa". También expone — para aficionados y profesionales — el arte de la pesca, pues dice el autor "que hay muchas maneras de cazar para tomar peces"; y acaba el libro trasmitiendo el consejo de Africano y Geoponosis y Missalada (??), para librarse del croar de las ranas que consiste sencillamente "como pudo comprobar un hombre en París molesto de ellas" en poner "en la orilla del agua donde gritan una o muchas linternas encendidas, según el ámbito de la misma".

Peró lo más curioso tal vez, de entre tantas, es la "rueda perpetua para saber los años fértiles o estériles, presentes y venideros" con que finaliza la obra, que sacó a luz el maestro Domingo Varth de Narni. Lo que la célebre rueda preconiza para el actual, sin permiso del autor, lector, no té lo voy a decir. No quiero pecar de indiscreto, pero no obstante, y para no defraudarte otro día te contaré, al oído y en voz baja, algunos de estos secretos y no me digas que tal te ha ido, si los pones en aplicación. **LUIS RIPOLL**

(000)

¿Qué es "jibaku"?

Su excelencia Yakichiro Suma me recibe en el acto con una sonrisa amabilísima y una cajita de plata, que guarda aromáticos cigarrillos, y que me ofrece con una reverencia. —Ya sé, señor ministro, que está usted muy ocupado. Sólo le privaré de unos minutos de trabajo. Me trae aquí el "jibaku", esa palabra misteriosa que, al parecer, encierra el secreto de los éxitos. Ya sabe usted que el mundo contempla asombrado las proezas guerreras de su pueblo. ¿Me quiere usted explicar para los lectores españoles qué es "jibaku"?

—La palabra "jibaku" — su excelencia pronuncia "chivaku" — es moderna, pero tiene otra como antecedente: "sutemi". En el Japón se hace "sutemi" por lo menos desde hace veintiséis siglos. "Sutemi" encierra una idea tradicional en el Japón y que alienta en el pecho de todos los japoneses; su interpretación más exacta en lengua española la sería, acaso, ésta: "abandonar la vida"; pero abandonarla al servicio de la Patria, entregársela al Mikado, al Teno. En veintiséis siglos se ha hecho mucho "sutemi", y por eso nuestra Patria es inmortal.

—¿Y "jibaku"?

—Es el "sutemi moderno, el "sutemi" de las armas nuevas. Nació cuando el torpedero dirigido y empezó a popularizarse en la guerra con China. Millares o millones de japoneses están dispuestos a "hacer jibaku"; es decir, a cumplir la misión que la Patria les encomienda, de la que no se puede volver sin haberla cumplido. La idea tradicional en la guerra moderna representa no volver de la misión, consagrar la vida a su realización. Esto lo pueden comprender muy bien ustedes, los españoles — aquí me inclino, al modo de la cortesía japonesa, para agradecer al ministro sus palabras — porque España es un país de un espíritu enorme, es también un pueblo heroico.

—¿Ese es, entonces, el secreto del triunfo, señor ministro?

—En parte. Ese espíritu, el "jibaku", convierte a nuestro pueblo en invencible y le hace capaz de todo. Pero para vencer al enemigo se precisan también los medios materiales para enfrentarse con él. Ya enfrentados, entre un pueblo de las características de nuestros enemigos y otro en que se hace el "jibaku", el fallo no ofrece duda.

Y añade su excelencia Yakichiro Suma: —Cuando fueron hundidos los acorazados ingleses, se hablaba en Inglaterra de un arma misteriosa, de un secreto fulmineo. Y el señor Churchill, que ha visto un poquito el alma del Japón, aclaró públicamente el caso, que es, en definitiva, el "jibaku". Y dijo: "No hay milagro, no existe ningún misterio, no tienen aviones especiales. El único secreto es, aparte de la habilidad técnica, la decisión, el espíritu de decisión de los japoneses". El señor Churchill ha acertado con la explicación.

El ministro del Japón en España termina diciéndome: —Nuestros enemigos son ricos, tienen muchos miles de millones de dólares. Nosotros somos muy pobres. Sólo tenemos corazón, el espíritu de "jibaku". Y por eso — el ministro sonríe al decirlo — estamos ahora muy contentos.

Su excelencia me despide con los mismos honores que me recibió. Palabras amables, una ancha sonrisa y cortesías reverenciales. Y, al final, el brazo en alto. El protocolo reverencioso japonés se ha enriquecido con el ademán de saludo de los pueblos jóvenes. — Félix CENTENO. (De "Informaciones")

Del Ayuntamiento

PRESENTACION

Se interesa la presentación al Negociado de Recemplazos del soldado Daniel Ferrutcha Barceló, del Grupo Regulamns Teuán, 1 y de don Gabriel Bonnin Miró padre del soldado Feliciano Bonnin Miró.

Tabaco aprehendido

Por el Inspector de Vigilancia del Resguardo, don Dionisio Mancha y el Agente del mismo Cuerpo don Antonio Martí, le han aprehendido a un marinero del "Jaime II", 10 pastillas de tabaco de contrabando de las llamadas de media libra y una Tangerina. También le han decomisado 21 paquetes de cadadura, 5 paquetes de cigarrillos, 24 cigarrillos puros y un encendedor mecánico.

Con el acta correspondiente fué puesto el inculcado a disposición del Ilmo. señor Delegado de Hacienda de esta Provincia.

También por los mismos funcionarios de la Represión del Contrabando le han aprehendido a un individuo, 51 cigarrillos puros de contrabando, una pestilla marca Helios y 4 paquetes de cigarrillos.

El detenido pasó a disposición del Ilmo. señor Delegado de Hacienda de la provincia.

La ley de Mutualidades

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica la ley sobre Mutualidades.

Se considerarán Mutualidades o Montepíos a los efectos de la presente ley las Asociaciones que con aquella denominación o con cualquiera otra y sin ánimo de lucro ejercen una modalidad de previsión de carácter social o benéfico, encaminada a proteger a sus asociados o a sus bienes contra circunstancias o acontecimientos de carácter fortuito y previsible, a los que están expuestos, mediante aportaciones directas de los asociados o procedentes de otras Entidades o personas protectoras.

Quedan excluidas de los preceptos de la presente ley las Entidades de tipo mutualista que ejerzan el seguro de carácter distinto al de previsión social, las cuales continuarán sometidas al Ministerio de Hacienda en los términos de la ley reguladora de las Sociedades de Seguros de 14 de mayo de 1908 y disposiciones complementarias.

Las Entidades que se denominen Mutualidades y estén comprendidas en la presente ley deberán incluir en su denominación la palabra "previsión" o cualesquiera otras expresivas de la finalidad benéfica o social que las caracteriza.

Las Mutualidades aseguradoras de accidentes del trabajo seguirán sujetas a su legislación especial. Las Asociaciones a que se refiere la presente ley se regirán por sus propios estatutos o reglamentos, previa aprobación por el Ministerio de Trabajo.

Podrán constituirse por los particulares y por toda clase de Entidades y Empresas; pero en estos casos, la personalidad jurídica de la Mutualidad o Montepío habrá de ser totalmente independiente de aquéllas.

Señalándose los requisitos legales para la construcción de las Entidades a que se refiere la presente ley:

a) No limitará el ingreso en la Asociación a no ser por razones justificadas, que consten expresamente en los estatutos o reglamentos y estén íntimamente relacionadas con los fines que la Mutualidad o Montepío persiga.

b) Que cuente para su iniciación con un mínimo de veinticinco asociados.

c) Que todos los asociados tengan iguales derechos y obligaciones, sin perjuicio de que las aportaciones y beneficios guarden la relación reglamentariamente establecida con las circunstancias que concurran en cada caso.

d) Consignar si la responsabilidad de los socios para con la Asociación y la de ésta respecto a los contra-prestaciones a aquéllas, es limitada o ilimitada en orden a las obligaciones sociales.

e) Prohibición de repartir entre los asociados dividendos o entregas que encubran un negocio industrial disimulado. Esta prohibición no afecta a la devolución de depósitos constituidos para el pago de las prestaciones correspondientes a los asociados ni a la disminución de las reservas técnicas acopiadas por el fondo natural de las mismas.

f) Fijar concretamente, en las normas estatutarias, el destino que ha de darse a los fondos sociales, en caso de disolución. Si en el momento de ésta no estuviere expresamente determinado en los estatutos o fuera de imposible cumplimiento, se señalará dicho destino por el Ministerio de Trabajo, a propuesta de la Dirección General de Previsión.

Las prestaciones de las Entidades a que se contrae la presente ley serán totalmente independientes de los beneficios que puedan corresponder a sus asociados por consecuencia de los seguros sociales obligatorios establecidos por el Estado y compatibles por éstos, salvo que disposición expresa del Ministerio de Trabajo las declare substitutivas de dichos seguros sociales obligatorios.

La designación de los consejeros, directores gerentes, juntas directivas o de gobierno, será hecha por la Mutualidad o Montepío con arreglo a lo previsto en sus estatutos y deberá comunicarse al Ministerio de Trabajo quien podrá ejercer el veto.

Las Mutualidades o Montepíos comprendidos en la presente ley, cuyos estatutos sean aprobados por el Ministerio de Trabajo, estarán exentos de las contribuciones industrial y de utilidades sobre la riqueza mobiliaria y de los impuestos del timbre, derechos reales y sobre los bienes de las personas jurídicas por los

actos o contratos en que intervengan, documentos que formalicen o que expidan y bienes que forma parte de su capital o reservas. Igualmente, estarán exentos de los recargos municipales y provinciales sobre las referidas contribuciones y de las exacciones y arbitrios de las corporaciones locales que graven los actos, contratos, documentos y patrimonios de las referidas entidades.

C. N. S.

Anoche en la Delegación Provincial de Sindicatos, tuvo lugar una importante reunión que fué presidida por el nuevo Delegado Provincial Sindical, don Jaime Rotger Nadal.

A ella asistieron el Secretario Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Nadal, todos los Jéfs de Sindicatos y Jerarquías de la C. N. S.

El nuevo Delegado Provincial de Sindicatos, señor Rotger, después de saludar a los reunidos y de ofrecerse a todos para bien de España y de la Falange en su nuevo cargo, les dijo lo siguiente:

La Secretaría General del Movimiento y la Delegación Nacional de Sindicatos, órganos rectores del Movimiento Político y Sindical de España han dado y con toda puntualidad las normas de nuestra actuación, y huelga por tanto, el que yo os exponga ningún programa de trabajo a realizar.

Solo quiero daros algunas consignas que articulen nuestra actuación, regulen nuestra conducta y hagan de nosotros un organismo fuerte y productivo.

Primeramente deseo, que el modo de ser y de actuar de nuestra Delegación Sindical y de todos los organismos dependientes de ella, sean una honra y un exponente de la disciplina característica de la Falange y de la Organización Sindical. Esto lo hemos de lograr teniendo todos un mismo sentir y una misma voluntad que aúne, robustezca y haga productivos los trabajos de todos. Con esa unión hemos de juntar una disciplina férrea, de estilo militar, en el cumplimiento del deber individual.

En segundo lugar me permitiré recordar una gran constancia en la labor diaria sin que nos arredren las dificultades e inconvenientes que puedan presentarse o que quieran otros interponer en nuestro camino. Con ideal conocido y sentido y con voluntad de servirlo estrictamente se va a donde se quiere.

Tercero, sé absoluta en el gran porvenir de nuestra Patria, convicción profunda de que nuestros organismos sindicales contribuyen soberanamente a ese engranaje decisivo; y sé también en nosotros mismos como instrumentos de esa gran labor nacional que España y nuestro Caudillo han puesto su esperanza en la magna organización sindical, y es obligación y honra nuestra hacer efectivas esas esperanzas.

Cuarto.—Todos sabéis tan bien o mejor que yo, que la honradez acrisolada de los que ostentan cargos, honradez que resplandezca en todas sus actuaciones y su vida, es la gran palanca que mueve la opinión, gana su confianza y asegura su colaboración. Con la opinión general en contra serían vanos todos nuestros esfuerzos; hemos de merecer la estima de todos, y para ello exige a todos los que ostentan mandos o prestan servicios en la organización sindical, además de una honradez reconocida y pulcra, la atención de todos los camaradas que son parte integrante de nuestra organización y con todo el público que acuda a nosotros, cuidando de instruirlos en cuanto demanden, atendidos con paciencia y aún con delicadeza y evitandoles todas aquellas molestias que en nuestra mano esté el evitarlas.

Quinto.—Creo que esta es la convicción de todos los camaradas que no es tolerable la crítica malsana de nuestra organización sindical, la murmuración insidiosa sobre personas y cosas, que sólo sirve para destruir sin provecho para nadie y con gran perjuicio del bien general. Si hay deficiencias o errores o inaptitudes, las puertas de mi despacho están abiertas a todo el mundo, y es de buenos españoles y auténticos falangistas, el venir a mí a exponer las quejas o reparos con franqueza falangista. Lo que yo no toleraré desde mi modesto puesto a nadie, es que, por caminos torcidos y ocultos se nos hiera de una y deshaga nuestra patriótica labor.

Finalmente, el señor Delegado Provincial de Sindicatos se ofreció a todos para colaborar en sus personales esfuerzos para lograr que la magna obra encomendada a la Delegación Nacional de Sindicatos sea pronto una halagüeña realidad.

Del Gobierno Civil

Mañana domingo, en el vapor correo "Mallorca", es esperado de su viaje a Madrid, el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, don Luis Rodríguez Miguélez.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

REPARTO DE ARROZ, ACEITE, AZUCAR, MANTECA Y PATATAS

Se hace público para general conocimiento que los próximos días 20, 22 y 23 (sábado, lunes y martes) se procederá a efectuar los siguientes repartos: ARROZ a 250 gramos por persona en cartilla de racionamiento a 175 ptas. kilo contra entrega del cupón núm. 24 de la hoja arroz, ACEITE a 1/4 litro a 440 ptas. litro contra cupón núm. 21 de la hoja aceite, AZUCAR a 125 gramos a 280 ptas. kilo contra cupón núm. 31 de la hoja azúcar, MANTECA a 1/4 kg. a 1040 ptas. kilo contra cupón núm. 25 de la hoja arroz. Los días 22 y 23 se efectuará otro de PATATAS a razón de UN kilo al precio de 090 ptas. kilo las "blancas" y 1'00 las "encarnadas", contra cupón núm. 26 de la hoja arroz.

Las tiendas de comestibles se abstendrán de facilitar manteca a aquellas cartillas en las que figure la notación de estar provistas de tal artículo.

Palma, 19 Diciembre de 1941. — El Gobernador Civil actual-Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Pedro Vila Ramón.

IV Semana de Jesucristo

Conforme al programa anunciado vienen celebrándose las sesiones de la IV Semana de Jesucristo organizada por la Cruzada del Amor Divino.

El martes tuvo lugar la II Sesión cuyo primer tema "El sacerdote, luz del mundo", fué desarrollado por el cruzado don Antonio Riera. La conferencia corrió a cargo del M. Rdo. P. José Peláez, C. R. exponiendo el tema: "Perpetuación del Sacrificio de Cristo, la Santa Misa. Comparan el estrado presidencial el Ilustrísimo señor Alcalde de Palma, don José de Oleza; el Rdo. Padre Meliá, Vicario Provincial de los Clerigos Regulares; el Rdo. Padre Superior del Colegio y algunos directivos de la Cruzada. Seguidamente se celebró en la Capilla la función eucarística oficiando en la Reserva el Rdo. Padre Meliá.

En la III Sesión tendida el miércoles ocupó la presidencia el Reverendísimo P. Jaime Prohens, Superior del Colegio acopiado del Coronel de Ingenieros don Joaquín Fuster; del Juez Municipal don Gerardo M.ª Thomás y de los señores. El cruzado don Jaime Juan explicó el tema, "El sacerdote sal de la tierra", y a continuación el Rdo. don Bartolomé Jaume, Catequista del Seminario pronunció la conferencia sobre el tema: "El sacerdote ministro de Cristo; su organización jerárquica y sus poderes", oficiando luego el mismo señor Jaume en la Bendición eucarística.

Se celebró el jueves la IV Sesión que fué presidida por el M. I. señor don Francisco Muria Ortega de la Lorena, Canónigo Arcediano, acompañado de los señores y algunos directivos de la Cruzada. El primer tema, "El sacerdote dispensador de los misterios de Dios", fué desarrollado por el cruzado don Luis Pascual; al Rdo. don Francisco Payeras, Catequista del Seminario pronunció luego la conferencia sobre el tema: "El sacerdote mediador entre Dios y los hombres". Tuvo lugar a continuación la función eucarística en la cual ofició el M. I. señor Arcediano, asistido del Rdo. P. Pedro Verd, C. R.

Sábado día 20 a las 7 de la noche se celebrará la sesión de clausura que será presidida en nombre del Excmo. y Rdmco. señor Arzobispo-Obispo, por el Muy Ilustre señor don Antonio Banchó, Canónigo Magistral.

Servicios de la Guardia Civil

Comunica la del puesto de La Puebla, haberse cometido un robo de 40 kilogramos de tabaco en rama que la vecina Margarita Capó Torrens, tenía colocado en el escadero de su finca "San Borja".

Por la fuerza se practican activas gestiones para el descubrimiento del autor.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Saló para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime II".

Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Ha sido despachado para Barcelona el vapor "Camprodón".

Llegó a Barcelona la balandra "Patriote Sala".

Servicio telegráfico de la Agencia EFE



Juan Bernigola, el primer actor y director de la compañía de comedias que anoche debutó con lisonjero éxito en el Teatro Principal

Don Antonio Monserrat Garí

PROPIETARIO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LA EDAD DE 64 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsolados hijos don Miguel y don Jaime, hija doña María, nietos y nietas, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al rosario que se celebrará hoy a las diez y media, a las once el funeral en la iglesia de Nra. Sra. del Carmen del Coll de n. Rebassa y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Carretera de Lluçmayor, 86. No se invita particularmente.

Comisión Gestora Municipal

Tomaron posesión de su cargo, los nuevos gestores. -- Dos grupos de viviendas protegidas. -- El edificio escolar Cecilio Mateo.

Presidiendo el Alcalde don José de Oleza, se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal. Asistieron los señores Buades, Borrás, Dezcallar, Moragues, Villalonga, Cortés, Llompard y Cuedra. Después de aprobada el acta de la sesión anterior, por Secretaría se dio cuenta de un oficio del Gobierno Civil, comunicándose el cese de los señores Buades, Borrás, Dezcallar, Moragues, Villalonga, Cortés, Llompard y Cuedra. Después de aprobada el acta de la sesión anterior, por Secretaría se dio cuenta de un oficio del Gobierno Civil, comunicándose el cese de los señores Buades, Borrás, Dezcallar, Moragues, Villalonga, Cortés, Llompard y Cuedra.

Seguidamente una comisión formada por los señores Dezcallar, Villalonga y Moragues, salen del Salón para ir a recibir a los nuevos gestores, quienes entran a tomar posesión de su cargo. El Alcalde dio la bienvenida a los nuevos gestores y dedica grandes elogios a los que han cesado en el cargo, habiéndose visto — dice — por todos, la labor realizada y la seguridad de que los nuevos elementos seguirán la misma ruta y espero que a este Ayuntamiento le cabrá el honor de resolver los asuntos de abastecimiento de aguas y construcción del Mercado de la Plaza del Olivar y que al cesar todos tendrán la conciencia tranquila de haber trabajado bien y de haber cumplido con el deber.

Después de las palabras de salutación del Alcalde, contesta el señor Obrador en nombre de todos los nuevos gestores y ofrece su entusiasta colaboración a la meritoria labor que viene realizando el actual Ayuntamiento. Existiendo vacantes en las tenencias de Alcaldía, se procedió a la designación de los señores que deben desempeñarlas, quedando constituidas en la siguiente forma.

Primer teniente de Alcalde don Andrés Buades; segundo, don Gabriel Cortés; cuarto, don Jaime Obrador; quinto, don Luis Sitjar; sexto, don Rafael Borrás y séptimo, don José Luis Moragues y Síndico don Jorge Andreu Alcover. El Sr. Obrador pasará a formar parte de la Comisión de Personal, Construcción de Mercados y Reemplazos; el Sr. Sitjar a Fomento y Aguas; el señor Sard a Arbitrios, Obras y Personal; el Sr. Valens a Hacienda, Gobierno y Policía y Personal; el señor Anguera a Fomento y Reemplazos; el Sr. Garau a Obras y Construcción del Mercado; el señor Morell a Arbitrios y Ensanche; el Sr. Andreu a Cultura y Reemplazos; el Sr. Ximelis a Aguas, Fomento y Junta de Transportes Automóviles pesados; el Sr. Jiménez a Gobierno y Policía y al Patronato Local de Formación Profesional.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía estableciendo la circulación única por las calles de Piedad, Bonaire, Merced y Lonjeta.

Después del despacho se dio cuenta de los siguientes asuntos: Un oficio del Capitán General manifestando que no hay inconveniente en que el edificio escolar Cecilio Mateo se destine a la misión que fue creada, siempre que el Ayuntamiento se comprometa a desalojar y dejando lugar para aparcar el material de hospital existente en el mismo. Se acuerda aceptar lo que se propone. El señor de Oleza dice que la Comisión Gestora ve con gusto el interés demostrado por el Capitán General, en resolver rápidamente y dar la solución satisfactoria al asunto del referido edificio escolar.

Se aprobaron dos dictámenes de la Comisión de Ensanche proponiendo de la permuta de unas parcelas en terrenos de Hornabueque y de las Parrellas para construir en colaboración de la Obra Sindical del Hogar, dos grupos de viviendas protegidas. Acto seguido el Alcalde pronunció las siguientes palabras: Después de tan interesante acuerdo considero que debe hacerse resaltar la importancia del mismo. Todos los componentes de esta Corporación y muy especialmente los que actúan por primera vez en esta etapa recordarán con gusto esta sesión ya que empezaron estos últimos su vida municipal con la iniciación de un asunto que inculca el interés y la simpatía de todo el pueblo.

No sólo se urbaniza una importante porción de terreno de esta ciudad sino que, esto mismo, con ser tan importante, queda eclipsado ante la trascendencia de otras consideraciones.

Acto seguido el Alcalde pronunció las siguientes palabras: Después de tan interesante acuerdo considero que debe hacerse resaltar la importancia del mismo. Todos los componentes de esta Corporación y muy especialmente los que actúan por primera vez en esta etapa recordarán con gusto esta sesión ya que empezaron estos últimos su vida municipal con la iniciación de un asunto que inculca el interés y la simpatía de todo el pueblo.

A consecuencia del acuerdo que acaba de adoptarse van a poder disfrutar las viviendas cómodas y con fortísimas y edificadas de acuerdo con las más estrictas reglas urbanísticas, unas ciento sesenta familias, que bendecirán siempre esta obra. Conseguiamos además vengan a Mallorca, y se repartan a todos los innumerables sectores que actúan en la Construcción, cerca de cuatro millones de pesetas, de los que el Gobierno paternal de nuestro glorioso Caudillo hace circular para el mejoramiento de la vida social de los españoles. La providencia ha querido que nuestra actuación se haya desarrollado en asunto tan útil y tan simpático; y cuando vemos, como no podemos menos, de esperar, un bloque enorme de edificios de siete pisos adornando nuestras Avenidas y evidenciando, como tantas otras obras la potencialidad de la hora actual, podremos pensar que no tuvimos que apenar para conseguir tan importantes beneficios más que la comprensión del momento presente y el saber extender la mano para recoger lo que nuestro invicto Generalísimo nos dá, con tanta esplendor, en la hora de la paz.

Finalizó el señor de Oleza diciendo que estas viviendas serán inmediatamente construídas, pidiéndose al Consejo de Ministros su urgente realización, al mismo tiempo que se encargará al arquitecto señor Roca confección del proyecto. También fué aprobado otro dictamen de la misma Comisión subrogando en la Central Nacional Sindicalista todos los derechos del Ayuntamiento en lo que se refiere a expropiaciones en las líneas números 33 al 73 de la calle de Juan Marañón en donde dicho Organismo sindical ha de construir un grupo de 152 viviendas protegidas. Nuevamente el Alcalde usó de la palabra para poner de relieve la meritoria labor que está realizando la Obra Sindical del Hogar cuyo organismo merece una felicitación. El Ayuntamiento acuerda apoyar una instancia que ha dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, el Arzobispo Obispo de Mallorca para que sea cedida a la Mitra de Mallorca toda la parte del edificio de Montesión que pertenece al Estado.

Se acuerda conceder un donativo al Frente de Juventudes, con motivo de la organización de la Cabalgata de los Reyes Magos. La Corporación acordó constatar en acta su sentimiento con motivo de haber dejado esta ciudad el Inspector Provincial de Sanidad don Juan Durich Españés, y al propio tiempo felicitar a dicho funcionario, que tan buen nombre deja en esta provincia, por su ascenso.

Se dio cuenta de una comunicación del Fiscal General de la Vivienda, agradeciendo a la Corporación la ayuda y colaboración que viene prestando en la gran labor que está realizando el Fiscal Provincial de la Vivienda. Acto seguido, no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión en la forma acostumbrada.

PREMIO A LA NATALIDAD! 110.000 pesetas distribuirá la Caja Nacional de Subsidios Familiares al próximo mes de Marzo entre los matrimonios más prolíficos de España. Solicita un Premio a la Natalidad antes del 31 de Enero en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, General Goded, 19, Palma; donde se os facilitarán los impresos adecuados.

Detenido por venta clandestina de tabaco La Benemérita del puesto de La Puzbla, da cuenta de que habiendo tenido noticia de que el vecino José Llabrés Clar, se dedicaba a la venta clandestina de tabaco, por una pareja del puesto se practicó un reconocimiento en el domicilio de dicho Llabrés, ocupándole cuatro kilogramos de tabaco de contrabando, colocado en cajetillas de un peso de 75 gramos, con la inscripción de: "Pijadura Fina Ideal-Filipina", de las cuales se incautó la pareja y además de 82 funcas vacías con la misma inscripción. Dicho individuo con el atestado instruido al efecto fué puesto a disposición de la autoridad competente.

COMPRO CASA en Palma o sus cercanías. Trato directo. Informes por escrito a A. B. G.

En la Comisaría de Vigilancia

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente, Magin Valls Cardona, por haber sustraído un saco conteniendo trozos de goma usada, de la fábrica donde trabajaba, "Manufactura General del Caucho". Ha sido denunciado Jaime Dummas Imil, por haber sustraído cierta cantidad de patatas y bolígrafos en la Estación del Ferrocarril de esta ciudad propiedad de Julián Vicens.

Colegio de Montesión Promulgación de dignidades, el 21 del corriente a las once de la mañana en el Salón Borne. He aquí el programa del acto: Ilustraciones temáticas. 1. Presentación. - Sr. Blanes. 2. Villancico del Nacimiento (Lope de Vega). - Sr. Fortuny. 3. Bajada al Infierno (Dante Alighieri). - Sr. Albert. 4. Despedida del Cid (Fragmento del Poema). - Sr. José Bestard. Himno del Colegio. La Literatura en el Medioevo. Pórtico: Ambiente cultural. Parte primera: En el Extranjero. Provenza, Francia, Alemania, Inglaterra, Italia. Parte segunda: En España. Epica, Lírica, Teatro, Historia, Mística, Narrativa. Parte tercera: El Romancero. Romances juglarescos, fronterizos, artísticos. Canción del gongolero. - Mendelssohn. (Antonio Roig Muntaner, primer año). Promulgación de dignidades. Himno Nacional.

Zon Aero de B. I. r. r. **DEFATURA DE INFRAESTRUCTURA** Subasta El día 29 de los corrientes en esta DEFATURA DE INFRAESTRUCTURA (calle de Mateo Enrique Lladó), se procederá a la venta en pública subasta del arbolado existente en los terrenos expropiados del Aeródromo de Son Bonet. El precio límite inferior de la venta será el de NUEVE MIL PESETAS (9.000,00 Ptas.). Las demás condiciones y requisitos para acudir a la misma se encuentran en esta Jefatura a disposición de los Sres. con intereses desde la fecha de estamunicio hasta el día 28 en que terminará el plazo de admisión de propuestas.

Delegación Sindical Provincial Todos los acreedores de esta Delegación Sindical Provincial, así como de los Organismos dependientes de la misma, presentarán antes del día cinco de enero próximo, extracto de su cuenta cerrada al día 31-12-41, con los justificantes oportunos por suministros u otros servicios. Se entiende que todos aquellos que no cumplan este requisito, renuncian al reconocimiento de sus créditos. La presentación de los extractos no implica su aprobación por esta Delegación. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Delegado Sindical Provincial. Firmado J. Rotger Nadal.

Teatro Principal Compañía **SANTAMARIA - BERINGOLA** Hoy sábado A las seis tarde Gran éxito de la Compañía La hermosa obra de Nicodemi, adaptación de E. Marquina **La enemiga** Noche A las 10 menos cuarto La comedia en tres actos de Felipe Sassone **A campo traviesa** Mañana domingo: Tres grandes funciones Noche: DE MALA RAZA, de Echeagaray. **NODRIZA** se necesita para criar en casa de los padres. Informes: Obispo Llompard, 99. Inca. Teléfono 91. **SE VENDE** chalet con cuarto de baño, recién construido calle A, núm. 18, carretera Establiments. Informes. Plaza Cort, 27. Telf. 1532.

Crónica deportiva

PELOTA VASCA EN EL FRONTON BALEAR

Resultado de los partidos y quinielas celebrados ayer: Primera quiniela: (4-1) Pérez-Jesús, a 33 ptas. Segunda quiniela: (5-3) Muguruza-Bilbao, a 56 pesetas. Tercera quiniela: (5-3) Marcués-Garmendia, a 19 ptas. Cuarta quiniela: (1-5) Ortego I-Marcués, a 54 ptas. Quinta quiniela: (6-1) Navarrete-Iraola, a 30 ptas. Primer partido: Pérez-Bilbao (blancos) 24, Jasús-Muguruza (azules) 30. Segundo partido: Ortego I-Mo desto (blancos) 22, Barrenechea-Goenaga (azules) 30. Tercer partido: (Mahdiola-Navarrete (blancos) 35, Irún-Enrique (azules) 31.

Esta tarde se celebrará el penúltimo partido de campeonato enfrentándose la pareja Anacabe-Trecet contra Rocha I-Hernani. El orden de juego para hoy será el siguiente: Tarde: Ortego I-Bilbao contra Garmendia-Urrutia; Anacabe - Trecet contra Rocha I-Hernani. Noche: García-Eguazu contra Ortego II-Guridi; Ansola-Carmelo contra Satur-Behobia.

TENIS COPA DE NAVIDAD EN EL REAL MALLORCA LAWN TENIS CLUB

El próximo domingo día 21 del actual, empezarán a jugarse en las pistas que en Son Alegre posee la Sociedad, el Torneo "Copa Navidad" que como todos los años organiza el Club. Esta vez tiene el aliciente que se jugará con "handicap", con lo que se conseguirá mayor igualdad e interés en los partidos, así como que el número de participantes sea grande, puesto que tomarán parte en él jugadores de tres categorías. Se jugarán las siguientes pruebas: Individual Caballeros, Individual Señoras, Dobles Caballeros, Dobles Señoras y Parejas Mixtas. Esta tarde, se procederá por la Comisión nombrada, a la clasificación de los inscritos, al sorteo de las distintas pruebas, y a fijar el orden de juego para los días sucesivos. El reparto de premios tendrá lugar el día 1.º de año en un té que promete verse muy concurrido. Esperamos que las pistas de nuestra veterana Sociedad se vean muy animadas estos días, ya que es mucha la afección existente a este deporte.

BALONCESTO PATRONATO - PALMA, SOLLER - REGATAS Y SERAFICO - ATLETICO - PARA EL PROXIMO DOMINGO Triple jornada para el próximo domingo. En Palma, los dos partidos a jugar serán en el campo de la calle de Raimundo Lullio. A las diez los chicos de Serra Prats reciben la visita del Palma. Buen partido para los palmesanos. El Patronato, pese a sus contantes progresos, no es equipo aún para inquietar a las huestes que capitanea Xibillé. A la postre el Palma habrá de hacerse con los dos puntos para asegurar su permanencia en el segundo lugar de la clasificación, si el Sóller se ve batido por el Regatas. No es fácil que el Patronato se alcance ningún punto a costa del Palma. Sin embargo, del interés y entusiasmo que pongan en la lucha depende que alcancen un resultado honorable. Conocemos su deportividad y más de una vez hemos tenido que reconocer su fe demostrada a lo largo de todo el encuentro. Con todo se nos presenta el Palma como neto favorito en su lucha contra el Patronato.

PROTECTORA CALEFACCION CENTRAL 18,2 controlados PROXIMO MARTES Fantástico Programa todo en español **KARLOFF** en la suprema conmovición del siglo **La novia de Frankenstein** JOSE MOGICA en su magna creación **El precio de un beso** (nueva reedición de copia) Hoy y todos los días a las 3'30 **El pequeño Lord** FREDDIE BARTHOLOMEW **La llamada de la selva** CLARK GABLE

A las doce y en el mismo campo reciben los seráficos la visita del Atlético. En el partido de ida jugado en la Punta y tras una reglamentaria prolongación vencieron los seráficos por un solo punto de ventaja. Ello les permitió colocarse en la clasificación por delante de sus rivales y esa ventaja puede verse anulada el próximo domingo en su propio campo. Hemos venido observando la de cada día mejor actuación del Atlético y prevemos una lucha titánica y dura durante los cuarenta minutos de juego. Del resultado de pendie el campo en la clasificación. De triunfar nuevamente la Seráfica, se aumentaría la ventaja sobre sus antagonistas y las posiciones se aclararían un poco. De triunfar el Atlético se igualarían las cosas y dependería todo de sus ulteriores actuaciones. Por todo ello se desprende el interés que ha despertado el encuentro que el próximo domingo deben disputar seráficos y atléticos en la calle de Ramón Lull.

El último encuentro a celebrar es el choque entre el Sóller y el Regatas, en el campo den Mayol, de Sóller. Para los sollerenses el encuentro es de una innegable trascendencia. De su resultado depende que pueda seguir aspirando a mantenerse en el grupo de cabeza, manteniendo el codo a codo con el Palma, ya que parece éste decidido a no apearse de su, de momento, magnífico segundo lugar. Si como parece a los campeonatos nacionales irán el campeón y subcampeón regional, se comprende perfectamente que la lucha sea enconada para adelantarse en el segundo puesto. Y decimos segundo porque es improbable que el Regatas se vea obligado a descender ya que para ello sería preciso que perdiera los tres encuentros que le faltan, de los cuales el más difícil es precisamente el que el domingo ha de disputar a los sollerenses. Se comprende el interés que el choque ha despertado y lo compete que habrá de ser la lucha. Uno por seguir imbatido y en cabeza y el otro para seguir disputándole al Palma ese segundo lugar inmensamente interesante con vistas al futuro.

Antes de este encuentro, jugarán los equipos femeninos del Regatas y del Sóller, cuyo encuentro promete ser muy igualado y por tanto interesante. — PIVOTE.

RIALTO HOY GRAN EXITO DE MIGUEL LIGERO en "La llama y el limón" Pat O'Brien en LUZ A ORIENTE con J. Hutchinson En español **MANANA** **MARTES** a las 11 **BUTACA** ANFITHEATRO 2'00 ptas. 0'70 ptas.

23 **MARTE** **PREMIOS** **LA SELECCION** **PUCERILLON** **Según la obra de Bernard Shaw** **LEWIS HOWARD** **WENDY HILLIER** **23** **MODERNO HOY** Bob Steele en DEPORTE SALVADOR Victor Franc-en-Vera Korene en DOBLE CRIMEN EN LA LINEA MAGINOT En español Apta para menores **Lunes: Harry Piel en VELERO FANTASMA.**

SE ALQUILA Primer piso en la costa de Levante, cerca de parada de tranvías, con cuarto de baños, termo-sifón, agua a presión, terraza sobre el mar; a dos kilómetros del centro de Palma Informar en esta Administración

DE SOCIEDAD

Con motivo de celebrar el Reve rendo don Salvador Rigo Rotger, Capellán de las Hermitas de los Pobres, sus Bodas de oro con el Sacerdoto, el Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo se ha dignado nombrarle Canónigo honorario de nuestra Santa Iglesia Catedral.

En el correo aéreo de Madrid, Valencia e Ibiza, llegaron ayer don Eugenio Aguiló; don Vicente Serra Serra; don Juan Busquets Baldo; doña Francisca Juan Bauzá; doña Carmen Comas Ramón; don Juan Cantalops Mayol; don Fernando Muñoz Villalonga; don Enrique Pérez Fontirroig y don Francisco Esteve.

Por vía aérea regresó ayer tarde de su viaje a Ibiza, el Fiscal Provincial de la Vivienda, el doctor don Antonio Oliver Frontera, al que acompañaba el Secretario de dicho organismo, don Julio Sanmartín Ferea.

De Barcelona llegaron ayer en el correo aéreo, don Juan Serra Benassar; don Angel Juncosa Iglesias; don Fernando Palmer Serra; don Miguel Cañellas Jaume; don Antonio Picó Fuster y don José María Puig Morell.

Anoche marcharon a Barcelona en el correo marítimo, don Luís Alemany Vich; el ingeniero don José Doval y señora; don Miguel Clar Cadenyey; don Gabriel Cañellas; dos Jacinto Maristany; don Juan Mayol Mayol; don Francisco Mayol Trias; don Antonio Roca Cañellas y don Jaime Vila Borrás.

También marcharon anoche a la Ciudad Condal, el redactor-jefe de "La Última Hora" don José Tous Lladó, el redactor-jefe de "Baleares" don Antonio Colom y el redactor-jefe de LA ALMUDAINA don Gaspar Reynés Quintana.

TEATROS Y CINES

CRITICA PRINCIPAL Debut de la compañía Santamaría-Beringola Beringola, les aclamó haciendo lo vantar hasta cinco veces la cortina. María Montilla una excelente dama de carácter y Julio Costa, muy con tonado en su papel. En suma, un debut de los que se guardan gratos recuerdos.

El público, numeroso, que acudió anoche al Principal, a la inauguración de la temporada de Navidad, se sentía invadido de curiosidad, curiosidad por conocer a una compañía que, por no venir de Madrid de donde irradian las agrupaciones teatrales, era una incógnita.

La incógnita se despejó, con satisfacción de la concurrencia, que disfrutó de una velada de verdadero arte, por la comedia dramática de Nicodemi, traducida por Marquina, que tiene todas las condiciones para agradar y conover, obra que hacía años no se representaba y que tuvieron el acierto de reponerla; y por la interpretación que completó a todos.

Naturalmente que la compañía Santamaría-Beringola la escogió para su representación porque estaba segura de que la representaba con pulcritud. La compañía se reveló poseedora de verdaderos valores artísticos: desde las primeras figuras hasta el último de los intérpretes, todos se portaron muy bien, ofreciendo un conjunto admirable, una interpretación afiligranada, y como consecuencia los aplausos menudearon y con ellos, y en muchas escenas, se escuchaban los murmullos de aprobación: los desconocidos entraban por la puerta grande.

Beringola es un actor fino, de matices, que sigue la escuela de don Fernando Díaz de Mendoza, sabe conover y recrea su dicción clara, limpia. Lina Santamaría en su ingratu papel supo mantenerse a la altura del personaje creado; María Francés, poseedora de intenso dramatismo, logró hacer llegar toda la fuerza de la situación al público que, entusiasmado en la escena con

Hoy, por la tarde repetición de "La Enemiga" y por la noche representación "No estremo como anuncia los carteles) de la comedia de Sastre y sone "A campo traviesa". **ASTORIA** "El 13.000" Producción española dirigida por R. Quadreny que pertenece al género de la comedia rosa. Dentro de esta cauce no se le situ puede negar amenidad, a cambio de originalidad ya que, es asunto muy manido ese de que la Lotería cambie el rumbo a una don chacha vendedora de décimos. En su desarrollo amoroso, la acción adquiere mayor desenvolvimiento y nervio, en la segunda mitad del film. En sus principios, le faltaba tan agilidad, pero, en conjunto, esta tanto en lo que concierne en la concepción cinematográfica, como en lo a los recursos técnicos, es aceptable tal realización, realizada da con música trivial y sin embargo melódica. En la interpretación sobresale la labor de Josita Hernán y María Durán quienes actúan con su arroyante naturalidad y simpatía; simpatía que se puso de manifiesto ayer al registrarse llenos en la Sala Astoria.

Noticario **LIRICO** Hoy por la tarde se pondrá en escena "El cantar del arriero" por la noche, la obra de bandera "El desfilde del amor".

CULTOS **PARA MAÑANA** Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en San Miguel, a la Sagrada Familia, por varios difuntos, Exposición después de la Misa mayor. Por la tarde, actos de coro. A las 6 y media Rosario, ejercicio, Te Deum y reserva de S. D. M. **Otras funciones** En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se publicará la Santa Bula. En la Misa mayor habrá sermón por el Rdo. don Bartolomé Jaume, Catedrático del Seminario. En San Felipe Neri, Día de Retiro Espiritual lo tendrán los Asociados a la Comunidad Reparadora. A las 10 Misa y plática por su Rdo. Director. Por la noche a las 6 y tres cuartos Rosario, Novenario de Belén y sermón. En los Sagrados Corazones por la noche, continuación de la Novena de Belén, con sermón. En Montesión, a las 7 y media, Misa de Comunidad general para los Congregantes de la Buena Muerte. En Santa Teresa, fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen. Por la tarde, a las 6 y media, Exposición del Smo. Rosario, Trisagio cantado, ejercicio; sermón por el Rdo. P. José Manuel de la Virgen, reserva y Salve cantada. En el Socorro, a las 8, Misa de Comunidad general para los Congregantes de Nuestra Señora de los Desamparados.

En las Capuchinas, Novena de Belén, con sermón por el Rdo. don José Font, Ebro. En el Centro Eucarístico, a las 8, Misa de Comunidad general para las Mirlas del Sagrado, con plática por el M. I. señor Director, Corona de desagravios, bendición y reserva. Visita a la Corte de María A. Nuestra Señora de la Presentación en Montesión. Domingo IV de Adviento Santo Tomás, apl.—I. P. B.

DESDE 1870 Sabor de España en el mundo. Hoy encontrarán un más fácilmente en esta variedad.

M. MOYA Profesora en partos. Calle Siles, 1, estio. (antes Raza). Consulta de 1 a 8.

Información de la guerra mundial

Partes oficiales

Japoneses avanzan en Hong-Kong, Filipinas y Malasia. Cuatro cruceros ingleses alcanzados por las aéreas italianas. Los torpederos alemanes hundían un crucero enemigo. Transporte japonés hundido por submarinos yanquis.

COMUNICADO JAPONES
La sección de Ejército Imperial japonés comunicó que las fuerzas japonesas colaboradas de la Marina han recibido considerables éxitos en las zonas de operaciones del avance nipón en Hong-Kong y en las Filipinas. Malasia se avanza rápidamente, después de la ocupación del aeródromo de Victoria. Los japoneses dominan completamente el territorio que domina la zona de la Kra al Sur de Birmania.

Los torpederos aéreos alemanes han alcanzado e incendiado un gran crucero enemigo. Dos de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones y otros lo han hecho con muertos y heridos a bordo.

El cuartel general japonés, ha dado a conocer pérdidas sufridas por el teniente de Malasia: Hasta el 14 de diciembre, aviones abatidos 3; buques destruidos, 7; buques capturados, 1; fusiles capturados, 1; vehículos, 255; equipo de todos los tipos y calibrón Ju 86.

Los aparatos anunciados como abatidos en el comunicado número 562 se elevan a 6 y no a 3 como se dió cuenta.

El cuartel general japonés, ha dado a conocer pérdidas sufridas por el teniente de Malasia: Hasta el 14 de diciembre, aviones abatidos 3; buques destruidos, 7; buques capturados, 1; fusiles capturados, 1; vehículos, 255; equipo de todos los tipos y calibrón Ju 86.

Los aparatos anunciados como abatidos en el comunicado número 562 se elevan a 6 y no a 3 como se dió cuenta.

El cuartel general japonés, ha dado a conocer pérdidas sufridas por el teniente de Malasia: Hasta el 14 de diciembre, aviones abatidos 3; buques destruidos, 7; buques capturados, 1; fusiles capturados, 1; vehículos, 255; equipo de todos los tipos y calibrón Ju 86.

Los aparatos anunciados como abatidos en el comunicado número 562 se elevan a 6 y no a 3 como se dió cuenta.

El cuartel general japonés, ha dado a conocer pérdidas sufridas por el teniente de Malasia: Hasta el 14 de diciembre, aviones abatidos 3; buques destruidos, 7; buques capturados, 1; fusiles capturados, 1; vehículos, 255; equipo de todos los tipos y calibrón Ju 86.

Los aparatos anunciados como abatidos en el comunicado número 562 se elevan a 6 y no a 3 como se dió cuenta.

El cuartel general japonés, ha dado a conocer pérdidas sufridas por el teniente de Malasia: Hasta el 14 de diciembre, aviones abatidos 3; buques destruidos, 7; buques capturados, 1; fusiles capturados, 1; vehículos, 255; equipo de todos los tipos y calibrón Ju 86.

Los aparatos anunciados como abatidos en el comunicado número 562 se elevan a 6 y no a 3 como se dió cuenta.

El cuartel general japonés, ha dado a conocer pérdidas sufridas por el teniente de Malasia: Hasta el 14 de diciembre, aviones abatidos 3; buques destruidos, 7; buques capturados, 1; fusiles capturados, 1; vehículos, 255; equipo de todos los tipos y calibrón Ju 86.

Los aparatos anunciados como abatidos en el comunicado número 562 se elevan a 6 y no a 3 como se dió cuenta.

El cuartel general japonés, ha dado a conocer pérdidas sufridas por el teniente de Malasia: Hasta el 14 de diciembre, aviones abatidos 3; buques destruidos, 7; buques capturados, 1; fusiles capturados, 1; vehículos, 255; equipo de todos los tipos y calibrón Ju 86.

Los aparatos anunciados como abatidos en el comunicado número 562 se elevan a 6 y no a 3 como se dió cuenta.

El cuartel general japonés, ha dado a conocer pérdidas sufridas por el teniente de Malasia: Hasta el 14 de diciembre, aviones abatidos 3; buques destruidos, 7; buques capturados, 1; fusiles capturados, 1; vehículos, 255; equipo de todos los tipos y calibrón Ju 86.

Los aparatos anunciados como abatidos en el comunicado número 562 se elevan a 6 y no a 3 como se dió cuenta.

El cuartel general japonés, ha dado a conocer pérdidas sufridas por el teniente de Malasia: Hasta el 14 de diciembre, aviones abatidos 3; buques destruidos, 7; buques capturados, 1; fusiles capturados, 1; vehículos, 255; equipo de todos los tipos y calibrón Ju 86.

Los aparatos anunciados como abatidos en el comunicado número 562 se elevan a 6 y no a 3 como se dió cuenta.

El cuartel general japonés, ha dado a conocer pérdidas sufridas por el teniente de Malasia: Hasta el 14 de diciembre, aviones abatidos 3; buques destruidos, 7; buques capturados, 1; fusiles capturados, 1; vehículos, 255; equipo de todos los tipos y calibrón Ju 86.

Los aparatos anunciados como abatidos en el comunicado número 562 se elevan a 6 y no a 3 como se dió cuenta.

La lucha en el Pacífico

Imposibilidad de enviar nuevos refuerzos a Malasia. La prensa reconoce la grave derrota anglo-americana. Inquietud en Washington por la suerte de Singapur

LA ACTITUD DE DETERMINADOS ESTADOS Y LA POSICION DEL JAPON
Tokio. — El jefe del Departamento de Información del Gobierno japonés, Hori, ha declarado en la Conferencia de Prensa que el Japón, aparte los Estados Unidos e Inglaterra, considera en guerra a otros siete Estados, y son: Holanda, Canadá, India holandesa, Australia, Costa Rica, Panamá y Haití. Según noticias no confirmadas, también ha declarado la guerra al Japón Guatemala, Honduras, Salvador, Nicaragua, Cuba y Santo Domingo.

Las autoridades norteamericanas — añade la información oficial — confirman que las tripulaciones francesas han abandonado sólo temporalmente los barcos. Los buques siguen exhibiendo el pabellón francés y no han sido confiscados ni serán empleados por Norteamérica. Los japoneses vuelan sobre la capital de las Ceceles.

Shanghai. — Desde Batavia se comunica que sobre la ciudad de Macassar, capital de las islas Celebes y puerto de mucha importancia, han volado la madrugada última varias escuadrillas de aviones japoneses. Se ignora si se trató únicamente de aparatos de reconocimiento o si arrojaron bombas.

Los países que han roto sus relaciones diplomáticas con el Japón son los siguientes: México, Egipto, Bélgica y Grecia, mientras que el Brasil, Bolivia, Paraguay, Uruguay, Argentina y Chile siguen una política por la que no consideran a los Estados Unidos como país beligerante.

En la Conferencia de los Estados soberanos de Iberoamérica, que se ha convocado para uno de los próximos días en Río de Janeiro, todas las naciones participantes definirán su actitud respecto a la guerra entre los Estados Unidos y los países de Europa y Asia oriental.

Los periódicos reproducen despatches de Londres, en los que se pone de relieve que en determinados círculos de la capital inglesa se estima la ofensiva nipona como una grave amenaza para Singapur.

Por parte del Japón, agregó, continúan invariables las relaciones con aquellos países iberoamericanos que no han declarado la guerra al Japón. No obstante, los súbditos de estos países que protegen a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos serán considerados como enemigos.

Berlin. — La "Correspondencia Política y Diplomática" escribe respecto a la próxima conferencia de Estados iberoamericanos en Río de Janeiro: "En la Conferencia de los Estados soberanos de Iberoamérica, que se ha convocado para uno de los próximos días en Río de Janeiro, todas las naciones participantes definirán su actitud respecto a la guerra entre los Estados Unidos y los países de Europa y Asia oriental."

Los nipones encontrarán aquí petróleo, caucho y están, en tanto que los Estados Unidos se verían privados de estos dos últimos productos tan importantes para la industria de guerra.

En cuanto al trato concedido a los extranjeros de países enemigos, declaró el portavoz que sólo se trata hasta ahora de 250 ó 300 detenidos.

Esta definición no sólo denota prudencia política, sino que se funda en el hecho indiscutible de que ni Europa ni Asia han intentado ni intentan llevar la guerra, provocada por Norteamérica, al hemisferio occidental. En ningún punto ni en ningún momento se produjeron ataques contra el territorio americano, ni tampoco contra la zona del canal de Panamá, que es uno de los centros más importantes de la política belicista yanqui.

Por su parte, los dirigentes norteamericanos prestan gran atención a la situación en Malasia. Se cree que en la conferencia celebrada en la Casa Blanca, entre Roosevelt y los Secretarios de Guerra y Marina, así como los consejeros militares, el presidente puso su interés principal en esta cuestión.

Imposibilidad de enviar refuerzos a Malasia. La prensa reconoce la grave derrota anglo-americana. Inquietud en Washington por la suerte de Singapur.

Shanghai. — Informaciones de procedencia norteamericana, indican lo siguiente: "Después de que las tropas japonesas conquistaron en el primer asalto Victoria, en Birmania continuaron inmediatamente su ofensiva en dos direcciones partiendo, con extraordinario ímpetu, del Estrecho de Krah. Uno de los dispositivos de ataque se dirigió hacia el Norte a través de la Jungla de Birmania y otro hacia el Sur por los bosques de la península de Malasia, con Singapur como objetivo."

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

Las preocupaciones británicas se acentúan notablemente. Los japoneses consolidan sus posiciones base en las costas noroeste de Malasia. Estas bases constituyen un trampolín favorable para el asalto hacia Sumatra.

Shanghai. — Después de siete días de silencio acerca de la guerra en el Pacífico, el diario soviético de Shanghai "Novosti Dnia" dice hoy: "Probablemente ya está echada la suerte de Hong-Kong y Filipinas. Agrega que estas islas debían haber servido a la Marina norteamericana, pero ha ocurrido lo contrario, que la Marina ha servido al archipiélago y eso representa para ella un enorme riesgo. Tailandia e Indochina tienen extraordinaria importancia para la defensa de Singapur y Malaya. Por esto debió haber estallado la guerra al aparecer en Indochina el primer soldado japonés. Inglaterra y los Estados Unidos parecen haberlo olvidado y por ello han sufrido una grave derrota."

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El jefe del Gobierno y el ministro de Relaciones Exteriores tratan de tranquilizar al pueblo australiano. Shanghai. — Se informa desde Canberra: El jefe del Gobierno australiano, John Curtin, y el ministro de Relaciones Exteriores, Evatt, han pronunciado discursos ante el Parlamento para tranquilizar al pueblo australiano, que se halla muy preocupado por el desarrollo de la guerra.

El artículo termina declarando que las próximas operaciones militares mostrarán si las potencias anglojaponesas están en condiciones de mejorar sus posiciones y conservar Singapur y las Indias holandesas.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El jefe del Gobierno aseguró que la Aviación australiana constituye la mejor protección contra un posible ataque japonés. El Gobierno australiano está reforzando apresuradamente su Armada aérea. Ya ha comenzado la recluta de obreros especializados que trabajarán en la industria aérea. Además, se emplearán numerosas mujeres para los trabajos auxiliares en la construcción de aviones.

El artículo termina declarando que las próximas operaciones militares mostrarán si las potencias anglojaponesas están en condiciones de mejorar sus posiciones y conservar Singapur y las Indias holandesas.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El Gobierno — añadió — espera que en breve estará en condiciones de enviar tropas a Malasia y al Próximo Oriente, para apoyar a las tropas británicas. La dificultad principal reside en el avituallamiento de estos contingentes por la falta de transporte.

El artículo termina declarando que las próximas operaciones militares mostrarán si las potencias anglojaponesas están en condiciones de mejorar sus posiciones y conservar Singapur y las Indias holandesas.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El ministro de Relaciones Exteriores destacó que el Gobierno australiano orienta su política internacional en sentido de lograr una alianza con todos los enemigos del Japón, principalmente la Unión Soviética.

El artículo termina declarando que las próximas operaciones militares mostrarán si las potencias anglojaponesas están en condiciones de mejorar sus posiciones y conservar Singapur y las Indias holandesas.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El Duce se interesó vivamente por el programa de fabricación. El Barón de Serrador le dió amplias explicaciones, exponiéndole la labor realizada y los propósitos que acaricia la Sociedad para desarrollar en el año próximo.

El artículo termina declarando que las próximas operaciones militares mostrarán si las potencias anglojaponesas están en condiciones de mejorar sus posiciones y conservar Singapur y las Indias holandesas.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

Los japoneses a las puertas de Hong-Kong

Los japoneses desembarcan en tres lugares. Tokio. Las fuerzas de infantería japonesa, en cooperación con las baterías de la artillería emplazadas en Kaulong, han desembarcado en tres puntos al Noroeste de Hong-Kong.

Las operaciones prosiguen rápidamente. El Gobierno británico abandona Hong-Kong. Tokio. — El cuartel general imperial japonés confirma la noticia del desembarco de las fuerzas niponas en Hong-Kong en un comunicado en el que precisa que la operación fué apoyada por intenso fuego de las baterías de artillería japonesa.

Los japoneses han realizado un desembarco en Hong Kong, que se califica de "muy importante". Se añade que la situación es seria.

SITUACION TERRIBLE
Tokio. — Las posiciones de artillería británicas en Hong Kong se encuentran envueltas en una espesa columna de humo. Las fortificaciones se encuentran asimismo envueltas en un montón de escombros por los bombardeos de la aviación y la artillería japonesa. Los depósitos de petróleo han sido averiados.

Los periódicos reproducen despatches de Londres, en los que se pone de relieve que en determinados círculos de la capital inglesa se estima la ofensiva nipona como una grave amenaza para Singapur.

Mientras tanto, los japoneses, principalmente con aviones de bombardeo en picado, continúan atacando los puntos donde resisten las fuerzas inglesas.

Los nipones encontrarán aquí petróleo, caucho y están, en tanto que los Estados Unidos se verían privados de estos dos últimos productos tan importantes para la industria de guerra.

DECLARACIONES DE WAWEL
"LOS INGLESES PUDIERAN VERSE OBLIGADOS A ABANDONAR PENANG; PERO LOS JAPONESES NO PODRIAN UTILIZAR ESTA BASE INMEDIATAMENTE". — REFIRIENDOSE A RUSIA DIJO QUE ALEMANIA CONTINUA SIENDO FORMIDABLE.

Por su parte, los dirigentes norteamericanos prestan gran atención a la situación en Malasia. Se cree que en la conferencia celebrada en la Casa Blanca, entre Roosevelt y los Secretarios de Guerra y Marina, así como los consejeros militares, el presidente puso su interés principal en esta cuestión.

Nueva Dublín. — El general Wawel ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones: "Los japoneses están aún muy lejos de haber invadido Malasia y haberse acercado a Singapur."

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

Se están tomando medidas — continuó diciendo el General Wawel — para remediar la situación en Malasia. Refiriéndose a la India declaró a su vez: "La región Noroeste podría ser atacada por los japoneses, pero hasta ahora no hay peligro serio de ataques en gran escala."

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

Probablemente los japoneses comenzarán por la guerra de nervios contra la India. Con relación a África dijo así mismo el General Wawel: "La batalla de Libia marchará bien aunque más lenta y más costosa de lo que se esperaba. Dijo también que en África se habían capturado a las fuerzas del Eje de ocho mil a diezmil prisioneros."

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

Refiriéndose a Rusia dijo finalmente Wawel que Alemania continuaba siendo formidable.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El acuerdo nipo-thailandés. — Las vacaciones parlamentarias de Navidad. — El servicio de la guardia metropolitana. — No ha desaparecido el peligro de invasión.

El canje de diplomáticos entre Japón y sus enemigos

El portavoz del Gobierno japonés ha declarado que no ha llegado el momento de discutir la cuestión del canje de los diplomáticos y que se espera algún día que todavía no se recibieron noticias respecto a los japoneses que residen en los Estados Unidos y fueron internados. En cuanto a Japón, seguirá dando a los Estados Unidos la misma generosidad hasta ahora con los súbditos de los Estados enemigos que residen en el Imperio japonés.

Las elecciones presidenciales en Chile

Santiago de Chile. — El partido Radical no ha nombrado aún su candidato a la presidencia de la República, pero los últimos datos señalaban una mayoría de González Videla, si bien los resultados aún desconocidos de las votaciones realizadas en algunas provincias lejanas son susceptibles de alterar el resultado final.

La Sociedad Italo-española de la celulosa

Roma. — El Duce, Mussolini, recibió ayer al Consejo de Dirección de la Sociedad italo-española para aplicaciones industriales de la celulosa.

La guerra en la Cirenaica

CRUCERO INGLÉS ALCANZADO POR DOS TORPEDOS. Un grupo de aviones alemanes atacó, a su vez, una formación naval británica en aguas de la Cirenaica.

La conferencia panamericana a mediados de enero

Estocolmo. — Comunican de Washington que la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los países de la Unión Panamericana tendrá lugar en Río Janeiro el día 15 de enero próximo. Dicha conferencia debía celebrarse el día 5 de enero. Su aplazamiento se justifica a por el largo viaje que deben realizar algunos de los ministros. La delegación de los Estados Unidos será seguramente presidiada por el subsecretario de Estado Sumer Welles.

Noticias del Extranjero

El próximo sábado se espera en esta capital al presidente del Consejo de Ministros turco, Refik Saydam, quien viajó a París para celebrar un tratado de comercio con el Imperio japonés.

Visita del Consejo de Dirección de la Entidad Al Duce

Roma. — El Duce, Mussolini, recibió ayer al Consejo de Dirección de la Sociedad italo-española para aplicaciones industriales de la celulosa.

Muebles

Fabricación propia. Capuchinas 31' al 37'

Cueva del Drach

Mientras duren las actuales intermitencias en el suministro del fluido eléctrico, faltando este, se harán o continuará las visitas con carburo y magnesio.

Bolsa del Automóvil

Ofertas y demandas. Informes y buenos consejos gratis. Via Roma, 84. Casa fundada en 1894.

El desfilé del amor

por RICARDO MAYRAL y GLORIA ALCARAZ
Mañana. - Tarde y Noche TRIUNFO CLAMOROSO
El desfilé del amor por sus creadores ALCARAZ - MAYRAL
SE DESEA a pensión completa a dos amigos o persona sola; pueden ser militares. Santiago Rusiñol, 41, bajos.

El desfilé del amor

por RICARDO MAYRAL y GLORIA ALCARAZ
Mañana. - Tarde y Noche TRIUNFO CLAMOROSO
El desfilé del amor por sus creadores ALCARAZ - MAYRAL
SE DESEA a pensión completa a dos amigos o persona sola; pueden ser militares. Santiago Rusiñol, 41, bajos.

El desfilé del amor

por RICARDO MAYRAL y GLORIA ALCARAZ
Mañana. - Tarde y Noche TRIUNFO CLAMOROSO
El desfilé del amor por sus creadores ALCARAZ - MAYRAL
SE DESEA a pensión completa a dos amigos o persona sola; pueden ser militares. Santiago Rusiñol, 41, bajos.

El desfilé del amor

por RICARDO MAYRAL y GLORIA ALCARAZ
Mañana. - Tarde y Noche TRIUNFO CLAMOROSO
El desfilé del amor por sus creadores ALCARAZ - MAYRAL
SE DESEA a pensión completa a dos amigos o persona sola; pueden ser militares. Santiago Rusiñol, 41, bajos.

El desfilé del amor

por RICARDO MAYRAL y GLORIA ALCARAZ
Mañana. - Tarde y Noche TRIUNFO CLAMOROSO
El desfilé del amor por sus creadores ALCARAZ - MAYRAL
SE DESEA a pensión completa a dos amigos o persona sola; pueden ser militares. Santiago Rusiñol, 41, bajos.

El desfilé del amor

por RICARDO MAYRAL y GLORIA ALCARAZ
Mañana. - Tarde y Noche TRIUNFO CLAMOROSO
El desfilé del amor por sus creadores ALCARAZ - MAYRAL
SE DESEA a pensión completa a dos amigos o persona sola; pueden ser militares. Santiago Rusiñol, 41, bajos.

El desfilé del amor

por RICARDO MAYRAL y GLORIA ALCARAZ
Mañana. - Tarde y Noche TRIUNFO CLAMOROSO
El desfilé del amor por sus creadores ALCARAZ - MAYRAL
SE DESEA a pensión completa a dos amigos o persona sola; pueden ser militares. Santiago Rusiñol, 41, bajos.

El desfilé del amor

por RICARDO MAYRAL y GLORIA ALCARAZ
Mañana. - Tarde y Noche TRIUNFO CLAMOROSO
El desfilé del amor por sus creadores ALCARAZ - MAYRAL
SE DESEA a pensión completa a dos amigos o persona sola; pueden ser militares. Santiago Rusiñol, 41, bajos.

El desfilé del amor

por RICARDO MAYRAL y GLORIA ALCARAZ
Mañana. - Tarde y Noche TRIUNFO CLAMOROSO
El desfilé del amor por sus creadores ALCARAZ - MAYRAL
SE DESEA a pensión completa a dos amigos o persona sola; pueden ser militares. Santiago Rusiñol, 41, bajos.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Más de la guerra del Japón contra los Estados Unidos e Inglaterra

Los japoneses entran en Hong-Kong.--Los ingleses evacuan Penang.--La aviación japonesa sobre Manila.--La situación de Singapur está echada; su capitulación es solo cuestión de tiempo, dicen los japoneses.--Los japoneses atacan, en Hong-Kong, los puntos donde aún resisten los ingleses.-- La lucha en Borneo.

SEGUN LONDRES, UNA PARTE DE LA CIUDAD DE HONG KONG SIGUE EN PODER DE LA GUARNICION BRITANICA.

Londres.—En esta ciudad se anuncia que las últimas noticias recibidas a las dos de la tarde de hoy indican que una parte de la ciudad de Hong Kong, sigue aún en poder de la guarnición británica.

PENANG, EVACUADA POR LAS TROPAS BRITANICAS.

Londres.—Oficialmente se anuncia que Penang ha sido evacuada por las tropas británicas.

LA CAIDA DE HONG KONG ES CUESTION DE HORAS.

Tokio.—La caída de Hong Kong es cuestión de horas, se comunican oficialmente en esta capital, ya que las tropas niponas trasbordadas a la isla favorecidas por la obscuridad llevaron a cabo una serie de poderosísimos ataques, apoyados por la artillería y bombarderos aéreos, las cuales se han enfrentado con las poderosas unidades británicas. Se franquearon diversos puntos de la plaza, la mitad de la cual está ya ocupada.

LA RESISTENCIA DE LAS FUERZAS BRITANICAS ES CADA VEZ MAS DEBIL, Y SE ESPERA DE UN MOMENTO A OBRU SU RENDICION.

LOS CAMPOS DE AVIACION DE LAS INMEDIACIONES DE MANILA BOMBARDEADOS POR LOS JAPONESES.

Tokio.—La sección del ejército del Cuartel Imperial comunica que la aviación japonesa bombardeó ayer en picado los terrenos de dos campos de aviación situados en las inmediaciones de Manila.

Ocho bombarderos pesados norteamericanos han sido destruidos en tierra y seis cazas de

la misma nacionalidad han sido derribados en combates aéreos. EL PELIGRO A QUE TIENE QUE HACER FRENTE AUSTRALIA ES REAL Y URGENTE, DECLARA EL PRIMER MINISTRO EN CAMBERRA.

Camberra.—Al término de la conferencia celebrada con los primeros ministros provinciales, el Primer Ministro general ha declarado que el peligro a que tiene que hacer frente Australia es real y urgente.

Es preciso —añadió— hacer cuanto sea posible para guardar el país contra la invasión, por extraña que pueda parecer por el momento esta posibilidad.

Añadió que los gastos de defensa de Australia se elevan a 270 millones de libras y gastaremos cuanto sea preciso para nuestra defensa.

LA AVIACION JAPONESA VUELA SOBRE MANILA.

Manila.—Escuadrillas de aviones japoneses han volado en la tarde de hoy sobre Manila.

El comunicado que ha sido publicado con este motivo informa que el primer grupo estaba formado por veintidós aparatos y el segundo por nueve.

NI SE CONFIRMA NI SE DESMIENTE EN LONDRES LA OCUPACION DE HONG KONG.

Londres.—El Ministro de Colonias ha declarado esta noche que no puede confirmar ni desmentir la noticia de origen nipón, según la cual Hong Kong se encuentra en manos de los japoneses, desde esta mañana, ya que no se ha recibido ninguna comunicación de Hong Kong desde las primeras horas de la mañana de hoy.

EL EJERCITO CHINO SE ENCUENTRA EN TORNO A CANTON.

Tokio.—El Ejército chino, compuesto de unas diez divisiones, al mando del general Yuhannu se encuentra concentrado en torno a Canton, si bien nada indica que dicho ejército esté dispuesto al ataque, se-

gún ha declarado un portavoz japonés, que añadió que dichas fuerzas las apoyaban bandas de comunistas chinos y maleantes.

EL EGIPTO ROMPE SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON HUNGRIA.

Budapest.—El encargado de Negocios de Egipto anuncia la suspensión de las relaciones diplomáticas con Hungría, a partir del quince próximo pasado.

LAS MUJERES INGLESAS DE 20 A 30 AÑOS A SERVIR EN LAS FUERZAS AUXILIARES.

Londres.—El Rey ha firmado una orden en la reunión del Consejo Privado, obligándose a las mujeres solteras de 20 a 30 años de edad, a prestar servicio en las fuerzas militares auxiliares.

DUFF COOPER NOMBRADO MINISTRO EN SINGAPUR.

Londres.—Duff Cooper ha sido nombrado Ministro del Gabinete, con residencia en Singapur, para asuntos del Extremo Oriente.

COMUNICADO DE BIRMANIA.

Rangun.—La actividad de las patrullas aéreas británicas ha aumentado en las últimas veinte y cuatro horas.

COMUNICADO CHINO.

Chun King.—La guarnición japonesa de Kotex, al norte de Chinchun, en la línea férrea de Canton a Koulou, ha sido completamente aniquilada por las tropas chinas.

El martes último las fuerzas que operan en el sector meridional de dicha vía han conseguido destruir una sección de la vía y otras unidades prosiguen en avance contra Chinchun.

En el suroeste de China, la ciudad de Kunming, capital del Yunnan, ha sido atacada por los aviones japoneses en la noche último. Es el primer ataque que se ha realizado contra Kunming desde hace meses.

LA CAPITULACION DE SINGAPUR ES CUESTION DE TIEMPO. — LAS OPERACIONES EN FILIPINAS.

Shanghai.—El portavoz japonés ha declarado que se ha consumado la destrucción de la aviación británica en Malasia.

Desde que comenzaron las operaciones, ha añadido, la suerte de Singapur está ya decidida; la capitulación es solo cuestión de tiempo.

Añadió que la primera fase de las operaciones de desembarco en Filipinas ha terminado satisfactoriamente y la segunda está en preparación. En breve se tendrán noticias del desarrollo de esta segunda fase.

NO SE DA CREDITO A LA SALIDA DEL GOBERNADOR DE HONG KONG.

Londres.—Por el Ministerio de Colonias no se da crédito a la noticia relativa a la salida del Gobernador de Hong Kong.

La Agencia Reuter comunica que la guarnición de Hong Kong es relativamente reducida por la gran extensión que ha de defender.

DE LONDRES CONFIRMAN EL DESEMBARCO DE LOS JAPONESES EN HONG KONG.

Londres.—Autorizadamente se comunica que tropas japonesas han realizado un desembarco en Hong Kong.

Se califica de muy importante y se añade que la "situación es seria". LA PROVINCIA DE WELLESLEY (MALACA) EN PODER DE LOS JAPONESES.

Estocolmo.—La provincia de Wellesley, en Malaca, ha quedado en las manos de los japoneses, a consecuencia de la retirada británica, según anuncia la radio de Londres.

EN HONG KONG, LOS JAPONESES ATACAN LOS PUNTOS DONDE AUN RESISTEN LOS INGLESSES.

Tokio.—Las posiciones de artillería británica de Hong Kong se encuentran envueltas en espesa columna de humo. Las fortificaciones frente al desfiladero de Ley Mun se han transformado en un montón de escombros. Los depósitos de petróleo de Sai Kao están ardiendo, mientras tanto las fuerzas japonesas continúan atacando los puntos donde aun resisten los ingleses.

COMUNICADO HOLANDES.

Batavia.—Nuestros bombarderos atacaron ayer a los japoneses al norte de Borneo. Las malas condi-

ciones resultaron la comprobación de los repulidos.

Aviones japoneses refulzaron a mediodía un ataque con bombas incendiarias y explosivas sobre Pontianak, al oeste de Borneo hollandes.

Un ataque que dura todavía en acción conjunta del ejército y la marina contra la colonia japonesa al norte de Borneo británico ha dado por resultado el internamiento de un número bastante grande de japoneses.

EL DESEMBARCO EN HONG KONG TUVO LUGAR A LAS 22 DEL 18.

Tokio.—Un comunicado oficial confirma la noticia del desembarco japonés en Hong Kong, que se realizó a las 22 horas del día 18 (hora de la Europa central).

LA LUCHA EN FILIPINAS.

Washington.—La actividad aérea enemiga en Filipinas ha consistido exclusivamente en algunos ataques sobre diversos puntos.

En la isla de Luzón hubo ligera actividad de patrullas.

En el resto del archipiélago, nada que señalar.

LOS YANKIS MOVILIZAN PARA FINES INDUSTRIALES Y MILITARES.

Washington.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley para la movilización para las industrias de todos los hombres de 18 a 64 años y para el ejército entre los 19 y los 44.

SE PROHIBE CIRCULAR DE NOCHE POR LA ZONA PORTUARIA DE SWETENHAM.

Singapur.—La circulación por las calles entre la puesta y la salida del sol en la zona portuaria de Swettenham ha prohibido las autoridades británicas.

ROOSEVELT PIDE UNA PLAZA DE CADETE PARA EL HIJO DEL CAPITAN KELLY.

Washington.—El Presidente Roosevelt ha escrito una carta dirigida al Presidente de los Estados Unidos en 1956.

Pide Roosevelt a quien ocupe tal cargo en la indicada fecha que nombre cadete de la Escuela Militar Norteamericana al hijo del capitán Kelly, el cual como se sabe encontró la muerte al hundir el acorazado japonés "Haruna".

El hijo del difunto capitán Kelly tiene en la actualidad 18 meses.

LA GUERRA EN RUSIA.

A 15 BAJO CERO SE COMBATE EN EL SECTOR DEL FRENTE DE RUSIA. — LOS ATAQUES SE ESTRELLAN ANTE LA RESISTENCIA ALEMANA QUE CONTRAATACA.

Berlín.—A 15 grados bajo cero, en medio de violentas tempestades de nieve, se desarrollan los combates en el sector medio del frente oriental.

En la tarde última los bolcheviques llevaron a cabo una serie de ataques en oleadas sucesivas contra las líneas alemanas, apoyados aquellos ataques por abundante artillería y formaciones blindadas.

En los puntos donde consiguieron algún éxito, siguieron inmediatamente los contraataques de la infantería alemana. Las pérdidas soviéticas han sido muy elevadas a causa del fuego concentrado con que los recibieron las formaciones alemanas.

En el sector de un batallón alemán, los soviets abandonaron sobre el terreno 600 muertos y una división blindada roja quedó quebrantada sin conseguir ningún objetivo de los que se proponían.

VINCAS GAYA Rubí, 29-19

Especialidad en traslados a la Península, sin embalaje. Calle 7 Esquinas, 13. Tel. 2227

La División Azul

CARTA DE UN CAPELLAN CASTRENSE DESDE EL FRENTE RUSO.

Madrid.—En el Vicariato general castrense se ha recibido una carta del capellán castrense de la "División Azul", don Lorenzo Pina, dirigida al jefe de los servicios eclesiásticos de la "División Azul", señor Mur, en la que relata la forma en que se presta asistencia religiosa a los heroicos voluntarios españoles que luchan en el frente ruso.

Dice que su labor espiritual es allí sólida y eficaz, encontrando un terreno abonado en el personal que integra las unidades, que es de una espiritualidad extraordinaria. Por la mañana dice misa y deja las Formas consagradas en la capilla. Esta es una amplia nave que debió servir iglesia hace años y que parece servir últimamente de alojamiento a los rusos. En este lugar de miseria y sacrilegio y con las mismas tablas que servían a los rusos de cama, y bajo la presidencia del pequeño Crucifijo del altar particular, ha dicho ya varias misas. Los sábados va a confesar a los soldados y los domingos, por la noche, vuelve a las mismas posiciones con el Santísimo. Los soldados, abrigados hasta los ojos, pues el termómetro marca 22 grados bajo cero, le esperan con verdadera ansiedad. Después

de las doce les administra la Comunión, que es muy emocionante. Los soldados están dentro del refugio, agrupados como pueden, firmes en las chavolas ennegrecidas y el Santísimo en una mesa en medio de ellos.

Termina diciendo que ha recorrido ya varias veces todas las posiciones de su Batallón y que puede decir que se ha hecho indispensable.

JOSE CALVO FERNANDEZ (PRESENTE)

Madrid.—Ha caído en el frente de Rusia, luchando contra el comunismo, en las filas de la División Azul, el voluntario de la Vieja Guardia de Madrid, José Calvo Fernández.

MENSAJES DE MALLORQUINES DE LA DIVISION AZUL PARA SUS FAMILIAS.

Madrid.—Entre los mensajes retransmitidos anoche por Radio Nacional de España de los voluntarios de la División Azul para sus familias, figuran los siguientes para Mallorca:

Miguel Mas Carbonell, se encuentra bien. Miguel Miquel, está bien y envía abrazos. El sargento Guillermo Mir Mir se encuentra perfectamente y envía abrazos.

La lucha en Cirenaica

LA SITUACION EN LIBIA DE LAS TROPAS BRITANICAS Y DEL EJE.

Londres.—Las fuerzas del Eje continúan retirándose en Libia, mientras nuestras tropas avanzan en dirección a Derna así como en todo el sector oeste.

Esta impresión se manifiesta en los centros oficiales de Londres, en vista de las últimas informaciones militares recibidas de El Cairo.

El enemigo —agregan— parece haberse dividido en dos cuerpos principales uno de los cuales se repliega hacia Derna y el otro hacia el oeste. Sin embargo, los italianos siguen resistiendo en Bardia y otros puntos.

COMENTARIO ITALIANO SOBRE LA MARCHA DE LAS OPERACIONES EN LIBIA.

Roma.—En los centros competentes italianos se llama la atención sobre el hecho de que la lucha en el frente de Libia continúa tanto en las posiciones avanzadas como en la retaguardia con una violencia y tenacidad continuada.

La mención de Derna en el comunicado italiano de hoy no debe ser considerada como expresión de un gran éxito territorial inglés ya que en la guerra de movimiento que se sostiene actualmente en el desierto no hay que conceder demasiada importancia a los nombres geográficos.

La mención de Bardia y Sollum en el mismo comunicado, demuestra que las fuerzas del Eje siguen resistiendo encarnizadamente al empuje británico.

Y por último se pone de relieve que los combates de Libia retienen en el Mediterráneo numerosas fuerzas navales y aéreas inglesas, que no pueden por ello ser utilizadas en otros puntos.

CUATRO CRUCEROS DE LA FLOTA BRITANICA DEL MEDITERRANEO. AVERIADOS POR LOS AVIONES ITALIANOS.

Roma.—Los diarios de hoy ponen de relieve la gravedad del golpe infligido en los dos últimos días a la flota británica del Mediterráneo.

Se sabe que cuatro cruceros británicos han sido alcanzados y averiados por aviones torpederos italianos, y un quinto crucero alcanzado por los torpedos de aviones alemanes. Otro, ha sido hundido frente a Alejandría por un submarino alemán.

Estas pérdidas son tanto más sensibles cuanto que la escuadra británica se encuentra con una cantidad insuficiente de unidades de este tipo.

COMUNICADO BRITANICO.

El Cairo.—Ayer prosiguió durante todo el día la persecución de lo que queda de las fuerzas enemigas en dirección a Derna y alrededores de Mekili y más allá de este punto. Acida, aeródromo de Derna, se encontraba en nuestro poder, pero las tropas enemigas ocupaban aun Derna y también la región de Mexili.

La aviación encontró excelentes objetivos. La actividad de nuestros bombarderos fue ayer más intensa. Desde que comenzaron las operaciones se ejecutaron ataques reiterados contra las columnas en marcha por las carreteras que conducen a Derna y oeste de Makil, causando grandes daños y desorganización, no solo mediante bombardeos aéreos, si-

¿Dónde se halla Churchill?

Estocolmo.—Desde Londres forman que los medios parlamentarios británicos están intrigados saber donde se encuentra Churchill, que, desde hace tres días, no se presentado en la Cámara de Comunes.

Se habla de una conferencia en Washington o Moscú en la cual ticipa Churchill personalmente.

Noticiero Nacional

DON JUAN APARICIO DE REUS PARA BARCELONA.

Tarragona.—Ha llegado a la Delegación Nacional de Propaganda don Juan Aparicio, quien está de ha salido para Barcelona.

CONSEJO DE GUERRA EN MADRID REAL.

Ciudad Real.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra los procesados por distintos Juzgados de esta provincia.

Las sesiones del Consejo se celebraron en el Palacio de la Audiencia.

Para diez de los procesados el Fiscal última pena por haber participado en la comisión de delitos en los primeros días de Alzamiento.

DON FERMIN SANZ ORRIO LEGADO NACIONAL DE DICATOS.

Madrid.—Han sido nombrado Delegado Nacional de Sindicatos don Fermín Sanz Orrio y Vice Delegado de Servicios técnicos Manuel Valdés.

¡VAYA POBRE! ¡NO COPIE PORQUE QUERRA AHORRARSE!

Barcelona.—75 pesetas en el fisco y dos libretas de la Caja de Ahorros con imposición de valor de 20 mil pesetas han sido "sacadas a la mendiga Adelaida laires, de 49 años, habitante en barraca de la playa.

Adelaida fué recogida extendida e ingresada en la Casa de Socorro donde se le apreció depauperación física. Al darle algunos alimentos allí se le facilitaron algunas cosas que se dedicaba a la mendicidad por no tener recursos para vivir.

LAS CESTAS DE NAVIDAD. GARAN 10 POR 100 DE SUDOR.

Madrid.—Próximamente las Cestas de Navidad, en las que se costea la bre tradicional la confección de estas adornadas por los estudiantes de los gremios los de pendientes y para aclarar los documentos consultas que a esta hora se han formulado, se piden sus conocimientos de los industriales y del público que dichos artículos, así como los de carácter logístico que se destinan a un Impuesto de Consumos de 1 (Subsidio), a razón del 10 100 de su precio total de venta siempre que los artículos contenidos dentro del objeto sujeto Impuesto que la ley grava en 20 por 100, no excedan de la cantidad en relación con el total su contenido estimado en el precio de coste de las mercancías en él comprendidas.

Lo que se hace público conocimiento de los industriales a quienes afecta y en evitar posibles infracciones por conocimiento de la instrucción antes indicada.

Frontón Balneario

Hoy Sábado 20 Diciembre 1941 TARDE a las 4 y NOCHE a las 8. Grandes partidos y quintela. Por la tarde QUINTO PARTIDO DE CAMPEONATO.

Mañana domingo Final del campeonato y reparto de premios. Campeones y Sub-Campeones de la Federación Española de Fútbol Vasca.

EL DR. JUAN ALZINA MELIS

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Participa que visitará los días 21 y 22 (mañana y tarde) en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felio, 9.

BLENOBRAGIA

HERMANOS ALOM. Ex-Alumnos de los Hospitales de Medicina de París. Especialidad en el tratamiento de las enfermedades de la Piel y Sífilis. Medallas de la Piel y Sífilis. Adm. A. Rosselló, nº 117. Tel. Mar. 21. (Frente al Lírico).

OSBORNE

¡Recuerde Vd. siempre! Unicamente encontrará el máximo de garantía para la reparación de su RADIO en el Laboratorio Electrotécnico DAMIAN. Costa y Llobera, 15, y Gilibert de Centellas, 42. Tel. 1073

BORN Tojes los días

Un programa soberbio

100,000 DÓLARES

La mejor comedia de la temporada

Assia Noris Amadeo Nazzari

Y VERBENA por MARUJA TOMAS

MIÉRCOLES — EL ACONTECIMIENTO DEL AÑO

SARASATE

la vida gloriosa de un valero universal, con ALFREDO MAYO, MARGARITA CAROSÓ, LUCHY SOTO y ALBERTO ROMEA

IMPORTANTE

Los domingos y días festivos el público deberá desalojar el local al final de cada sesión. La sesión de 6 a 9 será especial y numerada despachándose en taquilla los domingos y días festivos por la mañana desde las once.

Al Escudo de España

GRAN FABRICA DE TURRONES Y DULCES DE TODAS CLASES

CASA ESTEVA

PLAZA JUANOT COLOM NUMERO 7 y 8

Como todos los años encontrarán un extenso surtido de dulces y

TURRONES

TURRON Crema Almendra, especialidad de la Casa

BALEAR

Gran Compañía de Circo

Formidables atracciones entre las cuales figuran

POMPOFF, TEDDY, Zampabollos y Nabucodonosorcio

Hoy a las 9 DEBUT

Gran Compañía de Circo

Formidables atracciones entre las cuales figuran

POMPOFF, TEDDY, Zampabollos y Nabucodonosorcio